

泰安经济发展绘出新蓝图

泰安市经济工作会议召开,研究部署明年经济发展任务

明年生产总值预期增长9.5%左右

本报泰安12月29日讯(记者侯峰) 12月28日,泰安市召开全市经济工作会议,总结2013年经济工作,初步确定2014年全市经济社会发展主要预期目标为:生产总值增长9.5%左右,研究部署2014年经济发展任务。

会议初步确定2014年全市经济社会发展主要预期目标为:生产总值增长9.5%左右;公共财政预算收入增长11%左右;规模以上固定资产投资增长18%左右;社会

消费品零售总额增长13%左右;实际利用外资增长20%左右,进出口总值增长11%左右;城镇居民人均可支配收入增长10%左右。农民人均纯收入增长11%左右;城镇登记失业率控制在3.5%以内,人口自然增长率控制在10.03%以内;全面完成省政府下达的年度节能减排约束性目标任务。

泰安市委书记、市人大常委会主任李洪峰强调,做好2013年的经济工作,有许多有利条件。

中央和省里的各项改革措施将逐步到位,改革红利将进一步释放。习近平总书记在山东视察时的重要讲话,为明年乃至今后一个时期的经济工作指明了战略方向,进一步鼓舞了士气。泰安市区位、资源等方面有一定优势,新上了一批质量高效益好的项目,增强了发展后劲,具备持续健康发展的基础和条件。

泰安市委副书记、市长王云鹏对明年工作作了全面部

署:坚决打好转方式调结构攻坚战。围绕转型升级,培强做大工业经济。围绕提质增效,大力发展现代农业。围绕壮大提升,加快发展服务业;着力增强经济发展的后劲和活力,积极稳妥推进各项改革,高质量抓好项目建设招商引资,大力提升开放型经济水平,大力实施创新驱动战略;高度重视做好财政金融工作。继续加大财源培植力度,坚定不移调整财税

结构,大力支持金融业改革发展;努力推进新型城镇化健康发展,坚持以“人的城镇化”为核心,积极稳妥推进新型城镇化,着力提高城镇化发展质量,城镇化率达到54.5%;加大生态文明建设力度,坚持绿色发展、低碳发展,切实加大环境治理和生态保护力度;稳步提高民生保障水平。坚持教育优先发展,切实抓好就业工作,进一步健全社会保障体系。

生产总值调低1个百分点,深度调整优化经济结构

“泰安制造”转向“泰安创造”“泰安品牌”

本报记者 侯峰

2014年是完成“十二五”规划的关键一年。全市坚持以提高发展质量和效益为中心,深度调整优化经济结构,培育主营业务收入过百亿元的企业,大力发展现代农业,编制旅游总体规划,发展集销售、仓储、运输、加工、配送于一体的现代物流业,深化科技体制改革,实现由“泰安制造”,向“泰安创造”、“泰安品牌”转变。积极推进城镇化水平,保障民生,改善生态环境。



泰安市在北京推介三日游,两地旅行社负责人签订三日游合作协议。 本报通讯员 张磊 摄(资料片)

关键词
转型
打造特色产业群
过“百亿”企业达8家

泰安市将进一步完善工业发展规划。优化工业布局,最大限度防止市内各区域之间产业雷同、重复建设和资源配置浪费,打造一批配套程度高、规模优势突出、核心竞争力强的特色产业聚集区,形成工业经济发展合力。

加大传统产业升级改造,推动技改由生产制造环节向价值链高端延伸,重点抓好一批重大结构调整和技术改造项目。

加快形成一批支撑带动力较强的产业集群和大型企业集团。力争到2015年,主营业务收入过百亿元的企业达到8家,过50亿元、30亿元的企业户数明显增加。

关键词
旅游
编制旅游业发展
总体规划

高水平编制《泰安市旅游业发展总体规划》,促进全市旅游业规范有序发展。加快推进泰山古镇、泰山龙曦国际旅游度假区、泰山千古情城、快乐驿站、泰山公园扩建等旅游项目建设,深度规划打造碧霞湖旅游度假区、宝泰隆旅游度假区、徂徕山温泉度假区、新泰莲花山旅游度假区、肥城春秋古城、宁阳神童山风景区、东平白佛山景区等景区景点。

加快乡村旅游发展,打造“泰山人家”品牌。扎实做好泰山三日游精品线路的打造和宣传推介。

关键词
农业
新增绿色食品5万亩
引进培植龙头企业

加大农业结构调整,形成优势特色农业产业板块,重点强化“三品一标”认证,加大对有机蔬菜、设施蔬菜、食用菌、苗木花卉、泰山茶、奶牛养殖等优势特色产业支持,年内新认证无公害农产品5万亩、绿色食品5万亩、有机食品1万亩,新建茶园0.5万亩,新增奶牛2万头。

完善农产品质量标准、检验和认证三大体系,整体推进农产品质量安全区建设。引进培植一批农业龙头企业,抓好新希望集团100万头生猪养殖基地、滕头和东方园林苗木基地、益客畜禽产品加工产业新城等项目,新上扩建规模以上农业龙头企业60家,建设一批农业特色园区。

关键词
生态
防治大气污染
实施“蓝天工程”

坚持绿色发展、低碳发展,加大环境治理和生态保护力度,实施大气污染防治“蓝天工程”三年行动计划,落实好重污染天气应急预案,推进重点行业、重点区域大气污染防治。加快调整优化能源结构,逐步降低煤炭消费比重,提高非煤能源比重。

抓好工业、建筑、交通和公共机构节能,大力发展光伏发电、风力发电、生物质能等新能源。

关键词
物流业
建设一批物流园
发展电子商务

充分发挥泰安市区位和交通优势,抓好现代流通体系建设,加快发展集销售、仓储、运输、加工、配送于一体的现代物流业,培育壮大一批龙头企业,重点抓好新加坡派亨现代物流园、泰安高新区物流园、速恒现代物流园、麦德龙超市仓储物流园、润恒冷链物流产业园、新泰天宝煤炭物流园、肥城齐鲁国际农产品冷链物流园、泰安港物流园、快递物流园等项目建设。

大力发展电子商务,连锁经营等现代交易方式,推动商品交易转型升级。

相关链接
生产总值调低1个百分点

根据中央、省经济工作会议精神,结合泰安实际,2014年全市经济增长预期目标确定为生产总值增长9.5%左右,比2013年调低了1个百分点。

“在今后的经济工作中,我们必须转变发展理念,不要单纯追求经济增长的速度,不要为生产总值排名纠结,要从本地区实际出发,合理确定本地经济发展的预期目标。”泰安市委副书记、市长王云鹏说,发展仍是经济工作的中心,关键是要怎么发展,实现怎样的发展,保持质量和效益提高、民生改善和就业充分、

关键词
金融
5家县级农信社
银行化改革

着力抓好项目融资和银企合作,积极争取更多的信贷投放,确保大项目建设融资和企业生产资金需求。加快培育拟上市及挂牌企业,争取力博科技、一滕新材料实现上市融资。

大力发展新型地方金融组织,推进小额贷款公司、融资性担保公司、民间资本管理公司等健康快速发展。深化地方法人金融机构改革,全面推进5家县级农信社银行化改革。积极引进异地金融机构落户,努力拓展融资增长空间。继续优化金融生态环境,建立健全地方金融监管体制,加强地方金融风险防范。

关键词
城镇化
加快推进建设
四大城市综合体

坚持以“人的城镇化”为核心,积极稳妥推进新型城镇化,着力提高城镇化发展质量,城镇化率达到54.5%。加快推进万达、五矿、中南、天房四大城市综合体建设和重点片区开发。继续加强城市道路建设,不断优化城市路网结构,提高城市道路的连通性和畅通性。继续实施引水进城和大汶河综合开发工程,打造城市水景观、水文化。加快建设泰城应急水源地。

继续加大城市环境综合整治和城市执法力度。抓好城市公交基础设施建设。

积极稳妥推进新型农村社区建设,发展各具特色的产业园区,引导农村居住向城镇集中、向农村社区集中、向中心村集中。推动户籍制度改革,有序推进农业转移人口市民化,逐步实现教育、医疗、社保等基本公共服务覆盖全部城镇常住人口。

关键词
科技
转向“泰安创造”
打造“泰安品牌”

深化科技体制改革,完善科技投入机制,鼓励企业加大研发投入,培育更多的创新型企业,实现由“泰安制造”,向“泰安创造”、“泰安品牌”转变。

支持企业建设省级以上工程技术研究中心、重点实验室等高水平研发机构,支持各类园区建设科技孵化器,切实抓好国家再制造机械产品质量监督检验中心、国家级高创中心孵化基地、尤洛卡矿山安全监测中心、中国航天特车研究院、山东省矿用提升输送设备监督检验中心、瑞星集团粉煤气化技术工程研究中心实验基地等一批研发检验机构建设。

大力培育一批国家级高新技术企业,支持企业承担国家、省级重大科技项目,以科研基地和创新项目为依托,力争取得一批自主知识产权成果。大力支持中小微企业加强技术创新、制度创新、管理创新、盈利模式创新,走“专精特新”的发展路子。